

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN			
EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ	
Un mes	3'00	Un mes adelantado . . .	3'50
Un año adelantado . . .	36'00	Un año	40'00
Extranjero, año. 80'00			

Año II. N.º 233- Sábado 3 de Abril de 1937

diario informativo de la mañana

San Pablo, 5. Jerez de la Frontera. Telf. 9008

ayer

...rindieron pleitesía los peregrinos musulmanes del Marruecos español, que vuelven de la Meca, en la capital de Andalucía, a S. E. el Generalísimo Franco

...continuó la ofensiva de las tropas nacionales en el sector de Vizcaya; y se rechazó al enemigo con gran energía en diversos frentes

...fue bautizado en la iglesia de la Merced un hebreo, revistiendo el acto tanta solemnidad como modestia

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 1 DE ABRIL

Salamanca.—Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.—Quinta División: Ligeros tirotes de fusil y fuerzas cañones.

Sexta División: En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas ayer con extraordinario éxito en el frente de Vizcaya.

Nuestras tropas han seguido avanzando, batiendo victoriosamente al enemigo, ocupando Gorbea, San Adrián Urumea, Urumeadi y otras importantes posiciones.

El quebranto sufrido por los rojos ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosos muertos y prisioneros y mucho material de guerra, armamentos y municiones que no ha sido posible clasificar todavía.

Han sido muchas las personas que se han pasado a nuestras filas por este frente.

División de Soria: En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales han rectificado sus líneas a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila: Sin novedad.

Cuerpo Ejército de Madrid: Sin novedad.

Octava División (Asturias): Ligeros tirotes, habiéndose presentado en nuestras líneas siete milicianos con armamento.

Ejército del Sur: En el sector de Córdoba un intento de ataque del enemigo fué energicamente rechazado.

La aviación roja bombardeó la población civil, especialmente el Hospital militar, causando algunas víctimas.

En los demás sectores hubo tiro teos.

Salamanca 1.º de Abril de 1937. De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Pavía que están en los parapetos y que ni el frío ni el agua ni la fiebre—capitán Bonilla—hacen retroceder. Pero aquí no nos dejan pasar más adelante. La orden terminante nos prohíbe el paso. A esto, unos aviones cruzan por encima de Alcazarcejos.

Son nuestros, pues luego a la vuelta pasan por encima nuestra, altos y como de regreso de un paseo.

Dejamos Alcazarcejos, volviéndole la espalda.

Ya sabemos que el Tercio de Mora Figueroa no está en Villanueva del Duque, sino que sus hombres están en Peñarroya. Y allí hemos de ir.

El mismo paisaje se desdibuja otra vez.

En Espiel encontramos todo igual. Los de la quinta centuria de Córdoba tienen ganas de reír a mis costas y me esconden la máquina de escribir.

Esta aparece. Pero estos chicos tienen buen humor.

Victorino. Dicen ellos que todos están locos. Y cuentan cosas gracias a estos cordobeses.

En ocasión, les proporcionan un mando. Encuentra éste a los jefes. Y entre éstos de pronto se cruzan disparos cazando moscas.

Gente moza nada más.

Dejamos atrás Espiel. Nos enfrentamos con la carretera a Peñarroya y pasamos por Bémez, protegido por una gran roca sobre la que luce un castillo.

Tierras de minas. Y nos acercamos a Pueblo Nuevo del Terrible-Peñarroya.

Chimeneas humeantes, grandes ruedas y cables. Montones de escorias y un continuo ruido de maquinaria.

Aspecto de población nueva. Nada con carácter andaluz y unos hotelitos y construcciones anuncian la influencia extranjera.

Al cerrar los ojos, podríamos imaginar al abrirlos que estamos en cualquier cuenca minera de Francia o Bélgica.

Y en este ambiente están ya nuestros hombres del Tercio, descansando, acabados de llegar de Villanueva del Duque.

Heroicos pasean sin saberlo que lo son. Para ellos, esto no ofrece dificultad, el día y la noche ante el enemigo obligado siempre a retroceder, no es nada.

Todos ríen, cantan y viven.

Solamente en los hospitales, atendidos por manos femeninas y hábiles cirujanos—Lazaraga—los heridos, comidos algunos por la fiebre, esperan.

Con resignación de sacrificio, con espíritu de España.

ALFONSO PATRÓN.
Pueblo Nuevo-Peñarroya.

García Sanchiz a y e r en Jerez

Anoche llegó a esta población el ilustre charlista don Federico García Sanchiz, acompañado de su distinguida esposa y su hijo. Vienen también con él algunos amigos.

El motivo de su visita es el de dar las gracias a las casas vinateras de Jerez, que recientemente le han proporcionado la ocasión de un gran éxito.

Su ofrenda a la Casa González Byass, consiste, como ya se dijo oportunamente, en una charla que sobre el Alcázar de Toledo iba a pronunciarse en dichas bodegas, pero que esta Casa ha preferido dedicársela al pueblo de Jerez. Y al efecto, dicha charla, cuyo tema es «La Custodia perdida y recobrada (Toledo y su Alcázar)», será difundida a toda nuestra ciudad por Radio Jerez, a las seis y media de la tarde de hoy sábado.

Como el Estudio de nuestra Emisora local es de dimensiones reducidas y son varias las personas que han demostrado deseos de aplaudir y de saludar al insigne charlista, se ha habitado el Salón Jerez, que reúne muy buenas condiciones acústicas, para que Federico García Sanchiz disertase sobre el tema fijado anteriormente.

Dado lo reducido de dicho Salón, la entrada será por invitación rigurosa, que se han distribuido por la Casa González Byass entre las autoridades, Centros oficiales, Milicias y Asociación Gremial de Criadores y Exportadores de Vinos, etc.

Jerez tiene ocasión hoy de escuchar una de las charlas, que a juzgar por la crítica, es de las más inspiradas y acertadas del genial charlista.

Hace cincuenta años

Daba principio en este día en la capilla del Calvario, el tríduo que la Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, consagraba a las imágenes de su advocación.

Los sermones estarían a cargo del señor don Francisco de P. Romero, capellán de la Hermandad y de los reverendos padres del Sagrado Orden de Predicadores.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para Santiago de Cuba, 135 cajas.
- Para Matanzas, 50 cajas.
- Para Cienfuegos, 31 cajas.
- Para la Habana, 55 botas, una cuarta y 230 cajas.
- Para Ponce, 3 botas y una cuarta.
- Para Mayagüez, 3 botas y 140 cajas.
- Para Cete, 20 botas, 3 cuartas, 5 octavos y 2 cajas.
- Para Marsella, 5 botas y 2 octavos.
- Para Bayona, una bota, una media y 4 cajas.
- Para Gibraltar, 12 barriles y 20 cajas.
- Para San Pedro Miguelón, 3 barriles.
- Para Manila, 22 botas, un octavo y 633 cajas.

Indicábase para reemplazar al señor conde de Mayorga en el mando militar de la plaza de Cádiz, al brigadier señor Canpruvil.

Decían de Cádiz:

«En el tren correo han salido de esta sucursal para Madrid, todos los duros viejos depositados allí hasta ahora, conducidos por el cajero de la misma, don Carlos G. del Valle. La cantidad asciende a 700.000 pesos.

Las cajas fueron transportadas en carros al ferrocarril, custodiándolas guardias civiles y mozos del Banco con tercerolas.

Esta comitiva llamaba la atención por las calles.»

Hace veinticinco años

Fue promovido al empleo de comandante el capitán del regimiento de Alfonso XII, don Basilio de Angulo e Isala.

Decla «El Guadalete» de esta fecha:

«La Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración que no pensaba hacer estación en esta Semana Santa, saldrá, sin embargo, el Viernes Santo por la tarde, debido a la iniciativa y desprendimiento de varios de sus numerosos cofrades que costearán entre ellos los gastos que origine la procesión.

Es muy de celebrar esta decisión, pues la mencionada Cofradía es la más popular de Jerez, tanto por la belleza de las imágenes que venera como por el fervor de los hermanos de la misma.»

Marcharon a Arcos la genial tiple cómica y autora señorita Lola Ramos de la Vega y demás artistas que componían el elenco de la compañía Mora-Moreno, que debutaría el domingo en el teatro «La Unión» de aquella ciudad.

Contrajeron matrimonio en Córdoba, la señorita María Blanca Salomero Serrano y el valiente matador de novillos toros Manuel Rodríguez Calvo (a) «Mojino Chico».

Marchó a Sevilla después de predicar los sermones del tríduo de la Real Hermandad del Santo Entierro, el canónigo de aquella catedral, don Bartolomé Romero Gago.

FRENTE DE CÓRDOBA

BUSCANDO LOS HOMBRES DEL TERCIO DE CÁDIZ

De noche, en Espiel, alrededor del brasero en la clínica de Falange, charlamos.

El doctor Gómez Morales, afanoso, no aparece sino relámpago. Purificación Navas en algo y no poco mora, se levanta a cada instante. Pepita López—nombre extranjero y ella se ríe—también a cada instante acude a las salas.

Conchita Canaluchi escribe afanosamente.

Con nosotros el periodista sevillano al que le ha tachado casi toda su información la censura. Y eso que habla incendiando un avión. También el practicante Linares, estudiante de Medicina de Melilla.

Muchacho simpático este sevillano y lleno de buen deseo y curioso que ha de salir con nosotros para Villanueva del Duque.

También alrededor de este brasero millense, Pajarón, agregado a Regulares.

Son sus palabras miel para nuestro orgullo. Dolor para nuestro sentimiento.

El, como todos los Regulares del tercer Tabor de Melilla, han conviviendo con los hombres de Mora en Villanueva del Duque.

Han visto cómo alegres se les adelantaban. Han visto cómo éstos a la par y a veces por delante, los falangistas de Mora en el combate y en la defensa y el parapeto, siempre han sido tan buenos como los Regulares y aún mejores.

Todo lo que nos dice Pajarón, nos lo repiten más tarde todos cuantos han visto.

Es maravilloso. Decían los Regulares que los falangistas demasiado alegres les adelantaban. Y los del Tercio, en efecto, se adelantaban siempre.

Dejamos a nuestros amigos y por la mañana tomamos rumbo a Alcazarcejos.

El paisaje es menos hermoso que de Espiel a Córdoba. El tiempo es triston y llueve. Ya nos han avisado que hay una posibilidad de ser tiroteados.

En efecto, los ratas que no desprecian ocasión, cuando saliendo esos días feos con atmósfera de cloaca—han llegado en sus proesas a vacilar sus ametralladoras sobre una ambulancia y sobre los camiones y coches que cruzan por la carretera.

Tenemos la felicidad de no encontrarnos con tan desagradable enemigo y oteamos el horizonte constantemente.

Sabido es el remedio. De cara y de cabeza a la cuneta.

Pero los ratas no aparecen.

Al pasar por unas lomas, en el lugar llamado... aquí callaremos el

El día 4 en Valladolid

Contribuid todos con vuestros donativos de papel a que la industria nacional no sufra entorpecimiento alguno. La Asociación Jerezana de Caridad está oficialmente encargada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de la recogida del papel para poner a disposición de la Superioridad.

Se celebrará una fiesta simbólica de Falange

Mantener la moral y el entusiasmo en la retaguardia es uno de los fines de la propaganda de FALANGE. Hay que convertir todas las ciudades liberadas en vanguardia febril y entusasta que sepa combatir con todas las armas por España. Ningún sueño, ningún reposo tranquilo, ningún plácido olvido de la guerra. Todos en frente decidido, armado, heroico, descontento siempre, ambicioso y sin resignación. En lucha hasta con la naturaleza. En afán de cubrir las laderas de nuestros páramos, de repoblar los montes arrasados, de suavizar el clima y el suelo duros y arañados.

Los días de esta primavera fueron para los camaradas de la FALANGE de Valladolid que no están en el frente, días de trabajo alegre. Se plantaron más de 100.000 árboles en las laderas del Cerro de San Cristóbal. La Comisión de Agricultura planeó este servicio a la Patria, que salvó 100.000 plantas—pino, cipréses, carrascos—propiedad del Estado y las puso en circunstancia de llegar a bosque, gracias al esfuerzo de todos los camaradas de la FALANGE.

Nuestra alegría es grande. Hemos empezado a cumplir aquel punto de nuestro programa que exige, alegre y esperanzadamente, la movilización de la juventud para devolver árboles a nuestros montes talados. En el futuro esta obra se hará en grande, y si otras milicias, libres del afán terrible de la guerra, se dedicarán a la gran tarea creadora con esperanza de entusiasmo.

Ya ahora, en Burgos, nuestros camaradas han hecho una labor semejante. Y esto es el principio de la gran obra nacional que FALANGE realizará con el pulso firme en la paz.

FALANGE de Valladolid quiere celebrar una fiesta alegre de primavera y de Patria que renace. El domingo, día 4 de Abril, sobre el Cerro de San Cristóbal recién plantado, se reunirán los camaradas de la provincia de Valladolid y representantes de otras y recibirán la gracia de un día de primavera dedicado a pensar en la reconstrucción de la Patria. La voz que representa la máxima jerarquía del Nacional Sindicalismo les hablará. Y la Iglesia pedirá al Señor con una misa, que conceda a los nuevos árboles llegar a perfección colmada.

¡Camaradas todos de la provincia! ¡Representaciones de España libera-

Una Patria Un Estado Un caudillo

Una de las más brillantes epopeyas del crucero «Canarias»

La Medalla Naval para su comandante el habilitado capitán de navío señor don Salvador Moreno Fernández

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en comunicación telegráfica y a propuesta del Comandante General del Departamento Marítimo de Ferrol, ha concedido la Medalla Naval al capitán de fragata, habilitado de capitán de navío, señor don Salvador Moreno Fernández comandante del crucero «Canarias».

RELACION DE MÉRITOS

El crucero «Canarias» fué destacado al Golfo de Vizcaya por el Excmo. Sr. Comandante General del Departamento Marítimo de Ferrol para evitar la llegada de la gran motonave «Mar Cantábrico», cuya rotulación se aguardaba procedente de Veraaruz, donde había cargado importante material de guerra para el enemigo. Se encontraba en su puesto de vigilancia a las diez horas del día 5 de Marzo, cuando avistó un convoy que se dirigía a Bilbao, atacándolo y después de destruir los dos patrulleros que escoltaban apoyados por las baterías de la costa y poner en fuga otro patrullero y al destructor «José Luis Díaz», que se refugiaron en puertos franceses, apresó el vapor «Galdames», muriendo en el combate el guardia-marina don José María Gherigüni. Sucesivamente capturó varias embarcaciones, limpiando de pesqueros la costa y en la tarde del día 8, actuando con energía, redujo a cañonazos y apresó, marítimamente con mar gruesa del NW, el vapor «Mar Cantábrico», disfrazado bajo pabellón inglés y lo condujo a El Ferrol bajo una faena marinera unánimemente elogiada, con mar gruesa después de dos días de penosa y arriesgada navegación con la presa incendiada, sin perder más que uno de los botes mixtos. La arribada a El Ferrol mereció plácemes especiales de S. E. y del Estado Mayor de la Armada, habiendo logrado para España tanto material de guerra como el de una muy importante batalla.

Salamanca, 23 de Marzo de 1937. El Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, Juan Cervera.

La propaganda nacional en los frentes de combate

En unos camiones engalanados con las banderas de todas las milicias, dando guardia de honor a la Bandera Nacional, salieron el Viernes Santo de Salamanca, el señor delegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Vicente Gay y sus colaboradores, el exdiputado señor Ruiz Alonso y el escritor señor Bonmati de Codecido, camino del frente de Soria.

Llegados a esta ciudad y en su Plaza Mayor completamente abarrotada de gente dirigiendo la palabra al pueblo en términos de exaltación patriótica, invitándolo a cooperar con todo su entusiasmo y unión en esta gran obra de reconquista espiritual que empieza.

Después, desde unos grandes camiones, equipos ambulantes de cine, proyectaron en la misma plaza y ante la muchedumbre vibrante de entusiasmo, películas que reproducen el avance victorioso de nuestras fuerzas sobre los campos desolados por la barbarie roja.

Al siguiente día, y acompañando al héroe del Alcázar, general Moscardó, recorrieron con sus equipos ambulantes las líneas de fuego, llevando hasta las trincheras más avanzadas un abrazo de amor y un estímulo de entusiasmo. Después de pronunciar charlas llenas de patriotismo, compartieron con ellos el pan del parapeto entre brazos fraternales.

Después Alaminos, Jadraque y demás pueblos de primera línea recibieron la visita de estos equipos de patriotas. En todos ellos, los señores Gay, Ruiz Alonso y Bonmati de Codecido dirigieron la palabra a las fuerzas allí concentradas, que acogieron con gran entusiasmo la visita que les lleva aliento, alegría y fe de una España de retaguardia que cree en ellos, que espera de ellos y que se debe a ellos.

El lunes, y acompañando también al heroico Moscardó y a todo su Estado Mayor, los señores Gay, Ruiz Alonso y Bonmati de Codecido, con su tribuna ambulante, visitaron la senda de pueblos que marca la ruta triunfal de nuestra última avanzada: Atienza, Huelde, Alcañiz, Espinosa, Cogolludo, etc. En este último pueblo culminó su patriótica labor con un acto hermosísimo. Desde uno de los balcones de su amplia y señorial plaza estos señores pronunciaron sendos discursos, llenos de vibrante patriotismo. Las señoras pronunciaron palabras de combatientes, prorumpiendo en gritos vibrantes de entusiasmo, felices de ver a sus esposos y hijos en el frente. Las lágrimas asomaban a sus ojos y en todos aquellos rostros se denotaba un entusiasmo fiero por el triunfo de España. Cerraron el acto unas vibrantes palabras del general Moscardó que fueron acogidas con vivas de los soldados que veían en él su gran jefe, su padre, su héroe.

Unos delirantes vivas al Generalísimo Franco, fueron como el broche que cerró este ciclo de labor patriótica.

Acompañó durante todas estas jornadas a los propagandistas el fotógrafo señor Campua.

TERA

ANTRACITA

El ANTRACITA es el carbón de mayor duración, tan preferido por su tamaño propio para COCINAS y CALEFACCION

DEPOSITO EXCLUSIVO PARA ESTA CLASE DE COMBUSTIBLE:

PLAZA DEL CLAVO

TELEFONO 1496.

FALANGE ESPAÑOLA

Jefatura Local de Prensa y Propaganda

Una noticia de interés para los comerciantes e industriales

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S., se ha visto obligada a comprobar los artículos comerciales que lleven las alegorías, insignias y colores de la bandera de Falange, debido a los innumerables abusos que por parte de algunos comerciantes e industriales se venía realizando.

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda ha depositado las insignias y los colores de la bandera amparándose en el registro de la propiedad industrial y aerogéndonos a la Ley de 1902.

Por lo tanto la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda prohíbe terminantemente a todos los comerciantes e industriales la venta y fabricación de los referidos artículos sin la previa autorización de la misma.

Para ello y durante el plazo improrrogable de diez días, a partir de la publicación de esta nota, los comerciantes solicitarán la correspondiente autorización, y los industriales podrán pedir los informes necesarios para la misma en la Delegación de Propaganda Comercial de esta ciudad, afecta a la Jefatura Local de Prensa y Propaganda, durante todos los días laborables de siete a nueve de la noche, en sus oficinas calle Eguluz número 6.

Pasado este plazo los que contravengan lo dispuesto por la Ley serán sometidos a las sanciones previstas; reiterándose que nadie está facultado para intervenir en estas gestiones más que el Delegado Comercial, afecto y representante de esta Jefatura.

Jerez 2 Abril de 1937.
El jefe local de Prensa y Propaganda.

El «enemigo» ataca de firme y una vez más se ha puesto de manifiesto la incapacidad combativa de las fuerzas del Gobierno de Euzkadi.

El locutor de Caspe, le contestaba así: «Pues también por este lado las cosas están turbadas y difíciles».

El Gobierno rojo de Valencia y la solución dada a la crisis del Gabinete de Cataluña

Valencia.—La Radio Anarquista de esta capital en una de sus últimas emisiones transmite que a pesar de las declaraciones hechas por los ministros de Agricultura e Instrucción Pública después del Consejo celebrado ayer, es lo cierto que la solución de la crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña entraña una gran gravedad para el de Valencia.

Los ministros de la C. N. T. hicieron una propuesta en el sentido de que en Cataluña se llevara a cabo un plebiscito popular para dar satisfacción al país.

A esta pretensión se opuso Largo Caballero, apoyado por Anselmo Galarza, por entender que ello podría producir graves disturbios en Cataluña.

Añade la Radio anarquista de referencia que a pesar de las declaraciones del Gobierno de Valencia, en Cataluña se procede ahora con mayor autonomía e independencia y que tanto Companys, como Tarradellas están temiendo que los anarcosindicalistas den un audaz golpe de mano.

Los vascos no encuentran dinero para comprar un aeroplano

Bilbao.—Por orden de Aguirre, jefe de la riefucla republicana vasca, se ha hecho obligatoria la aportación de donativos para adquirir un avión, con la denominación de Euzkadi.

A pesar de tal obligatoriedad apenas llega la recaudación a dos mil duros.

En Moscú se comete un criminal atentado contra el embajador del Japón

Varsovia.—Comunican de Moscú, que se ha llevado a cabo un criminal atentado contra el embajador del Japón en Rusia.

Desde un coche le hicieron varios disparos de arma corta, que afortunadamente no le alcanzaron.

La noticia ha producido enorme sensación.

Ante la escasez de artículos de primera necesidad en Valencia

Tenerife.—Noticias que se reciben de Valencia dan cuenta de que Galarza ha dado órdenes severas a los comités controladores de tiendas y alimentación en el sentido de que manden notas detalladas de sus existencias a la Junta de Abastecimientos para que se pueda atender en un momento dado a las necesidades de la guerra.

Dr. Guija Morales
Catedrático de la F. de Medicina

Enfermos nerviosos y mentales
CONSULTA DE 4 a 7 — TELF. 6251
CANOVAS DEL CASTILLO, 25.
— CADIZ —

Un curioso e interesante diálogo entre dos emisoras rojas

Burgos.—Se ha captado un curioso diálogo entre las emisoras rojas Radio Caspe y Radio Gijón.

La primera preguntaba a la segunda cómo andaban las cosas por Asturias y por Vizcaya.

Y la respuesta de la de Gijón, fué contundente.

Decía: «Aquí por Vizcaya las cosas no van muy bien para los nuestros».

El Generalísimo Franco fué objeto de una gran manifestación en Sevilla

Sevilla.—A las once de la mañana llegaron los peregrinos musulmanes, procedentes de la Meca.

Fueron recibidos por las autoridades en el muelle, y el desfile desde éste hasta el Alcazar resultó brillante, a pesar de la inelemeia del tiempo.

Información radiada por la emisora Radio Verdad de Salamanca

La ofensiva nacional en el frente vasco

San Sebastián.—Persiste la gran ofensiva de las tropas nacionales en el frente de Vizcaya.

La aviación española bombardeó las trincheras enemigas y la infantería, acompañada de fuerzas de Falange y del Requeté, asaltaron las posiciones marxistas del Cerro de Jorbes.

El balance de esta segunda jornada de los soldados del general Mola es brillantísimo, tanto por el número de bajas ocasionadas como por el material recogido.

El principal objetivo de las operaciones está logrado, ya que la inoportunidad de Bilbao es casi absoluta.

Tan sólo le queda una zona, sin ocupar por el Ejército, que le une a Santander.

Los efectos del bombardeo de la aviación nacional en el campo de batalla

Bilbao.—Por noticias recibidas de Durango se conocen los efectos del bombardeo de nuestros aviadores en las trincheras y campos de concentración enemigos. Se calculan en quinientas las víctimas, de ellas doscientos muertos y los restantes heridos.

Nuestro teléfono es el 2008

La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

Buenas noches, señores: El día de hoy, dedicado a rendir homenaje al Generalísimo Franco, ha sido una fecha memorable en Sevilla.

Esa manifestación patriótica y afectuosa del pueblo musulmán, representado por esos mil doscientos moros que han ofrecido sus respetos al Generalísimo, dicen muy alto del caballeroso proceder de los hombres del Islam y prueban el cariño que profesan a sus hermanos españoles.

Lo he dicho muchas veces, los moros, sumamente religiosos, están unidos de los españoles por vínculos de sangre. Constituyen un pueblo grande y digno en el que se profesa un verdadero afecto por España.

Este acto de pleitesía al Generalísimo es el más rotundo mentis a esa canalla campaña, pagada con el oro robado en nuestro país, que se está realizando en el extranjero: la masonería ha fracasado esta vez con el cuento de complot y disturbios en nuestra zona española y en la del protectorado de Marruecos.

Cita el general varias informaciones fantásticas de los radios marxistas que no desprecian ocasión para tergiversar la opinión internacional sobre la verdad de los hechos de la guerra de España.

Explica después los hechos ocurridos en Guadalajara, que al igual que en Pozoblanco han exagerado estas patrañas intervienen muy directamente los corresponsales de cierta prensa extranjera. Así hoy ha sido expulsado de España un representante de un periódico inglés que daba noticias falsas a sabiendas que no eran ciertas.

De Cataluña los informes que se tienen acusan cada día más de delirio la situación. Por noticias de Caspe se saben detalles de los crímenes y atropellos que a diario se cometen en la capital catalana.

Familias enteras han sido sacadas de sus casas por las noches y al día siguiente han aparecido sus cadáveres mutilados en las afueras de la población.

Después de otros asuntos se refiere el general a las operaciones del día, entre las que se destacan las del frente de Vizcaya. La acción del ejército en este sector es brillantísima, estando las tropas nacionales en las proximidades de Ochandiano, a dos kilómetros de este punto.

Es verdaderamente importante el castigo que se le ha infligido al enemigo, que cobardemente no se atreve ante el empuje de nuestros soldados más que a huir y vengarse en represalias de quemar iglesias, como la de Santa María en el pueblo citado, que al mismo tiempo de incendiar el edificio sacrificaron a numerosos fieles, principalmente mujeres que oraban en el interior del templo.

Con otros detalles de las operaciones relatadas en el parte oficial que insertamos en otro lugar y lista de donativos, termina la charla el general en jefe del Ejército del Sur.

Anúnciese en «AYER»

El Generalísimo Franco es objeto de las más vivas manifestaciones de respeto y entusiasmo en Sevilla

Prosigue el victorioso avance de nuestras fuerzas en el sector de Vizcaya

Lisboa.—La ofensiva en el frente de Vizcaya continúa progresando de una manera extraordinaria para las fuerzas de España, excelentemente secundadas por la aviación que ha castigado duramente algunas concentraciones marxistas y posiciones fortificadas, llevando con gran éxito todos los objetivos.

La resistencia de los rojos es muy tenaz en los puntos neurálgicos del frente vasco, a pesar de lo cual no pueden evitar el arrollador avance de los soldados nacionales que obtienen grandes ventajas y magníficas posiciones estratégicas.

Trajan de hacerse fuerte en las poblaciones de Elbar y Elgueta, poblaciones que por orden del mando rojo están siendo evacuadas para mejor organizar su defensa.

Una columna nacional prosigue victoriosa hacia Ochandiano y al medio día de hoy estaba casi a su vista, situándose en posiciones de franco dominio.

La lucha en estos momentos discurre muy dura y enconada por ambos bandos.

Más noticias de las operaciones en Vizcaya

Bayona.—Las fuerzas nacionales han continuado muy de mañana su avance por el frente vasco, apoderándose después de rudísima pelea, de las tres líneas de trincheras que los rojos tenían cerca de Escoriaza, inutilizándose de paso un durísimo y ejemplar castigo.

Como consecuencia del brioso empuje de las fuerzas del Generalísimo Franco, la carretera de Mondragón ha quedado completamente despejada de bolcheviques.

El monte Darrido, en el que se combatía rudamente desde ayer, ha caído esta mañana en poder del Ejército que prosiguió su avance victorioso, ocupando poco después el pueblo de Sallinas de Leail.

Ante el arrollador avance de las fuerzas nacionales en Vizcaya

Bayona.—Noticias que se reciben de Bilbao dan cuenta de que se ha reunido con carácter extraordinario la ficción del Gobierno vasco, bajo la presidencia del propio Aguirre, adoptando muy importantes acuerdos ante el victorioso y arrollador avance del Ejército nacional.

Examinado con detenimiento el resultado de la visita del desastroso resultado para las fuerzas marxistas, se ha acordado primero de retardar la movilización de todos los hombres útiles excepto los anacletos; y segundo, que por radio se hagan llamamientos para que la población se apreste a la defensa.

Igualmente acordaron pedir telefóricamente al frente rojo de Asturias, que envíe inmediatamente todos los combatientes de que disponga, ya que la situación en Bilbao alcanza caracteres desesperados.

En estos momentos hay un enorme peligro para todos: es que los hombres sin fe se han unido para combatir a quienes la tienen. Frente a este peligro, todos los hombres que profesamos una fe debemos unirnos para combatirlo. Vosotros, que venís de hacer una gran afirmación de fe, podéis comprender mejor estas palabras. La obra neofascista que en Rusia ha surgido va contra las costumbres, contra la fe, contra las Mezzquitas, contra todo lo que tiene un valor espiritual, que es lo fundamental del Islam, del pueblo musulmán.

ECOS DE «AYER»

A las once de la mañana de ayer fué transportado al cementerio, para recibir sepultura católica, el cadáver del que fué respetable convecino y amigo nuestro don Francisco Rodríguez Mateos (q. s. g. h.), antiguo y probo empleado de los escritorios de la casa «Pedro Domecq y Compañía».

Precedía el clero de la Iglesia parroquial de San Miguel con cruz alzada, yendo de preste el coadjutor don Rafael Fernández Cronaré.

El féretro fué sacado de la casa mortuoria a hombros de varios familiares y sobre el mismo iba colocada una hermosa corona de flores naturales de la que pendían unas cintas negras en las que se leía la siguiente inscripción:

«A su querido padre como recuerdo, su atribulada viuda, hijos y nietos».

La presidencia del numeroso y lucido cortejo la ostentaban el presbítero don José María de Lara y García, don Agustín García Mier y Fernández de los Ríos, el hermano del extinto don Juan Rodríguez Mateos, hijo político don Antonio Ortega López y sobrinos don Félix y don Francisco Cáceres Rodríguez, don julio y don Roberto Rodríguez Santano y don Francisco Ramírez Sánchez.

Reterramos nuestro pésame más sentido a la acorjorada viuda, hijos, nietos y demás familia doliente.

Llegó de Cádiz el acreditado industrial don Manuel López Herrero.

Efectuando las prácticas de aptitud para su ascenso a capitán de complemento del arma de Caballería, se encuentra en Sevilla nuestro buen amigo don Fernando González Gordon.

Hoy hace tres años que entregó su alma a Dios la distinguida y virtuosa señorita María de los Angeles Perea y López (q. s. g. h.).

La misa cantada con responso que a las diez de esta mañana se celebró en la iglesia filial de los Descaizos, las rezadas de siete en la Santísima Trinidad hoy y mañana, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a sus hermanos y demás familia doliente.

Hoy, festividad de San Ricardo obispo, celebra sus días la señora doña Ricarda Sánchez, de Dominquez.

También serán felicitados los señores don Ricardo Sánchez Ortega, don Ricardo Cachero de los Santos, don Ricardo Sánchez y López Lamadrid, don Ricardo Molina Alcarde y don Ricardo Miranda y Scotto. Reciban nuestra felicitación.

Procedente de Málaga ha llegado a San Fernando para pasar breves días, el oficial de complemento y escritor, don Diego Berraquero Mtril.

A consecuencia de un accidente de automóvil, ha sido curado en el hospital de San Fernando, de erosiones en ambas piernas, el niño Rafael de Yasal y Barajas, hijo de la señora Viuda de Yasal (don José).

Deseamos su completa y pronta curación.

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Dolores López Cepero y Segovia (q. s. g. h.).

Fuó sacado el féretro de la casa mortuoria a hombros de los señores don José María Rodríguez de Medina y Arévalo, don José M.ª Gislera y Gil, don Salvador López Cepero y Arjona y don José López Cepero y Rodríguez.

Se puso en marcha la fúnebre comitiva de la que formaban parte numerosas personas de todas las clases sociales, precediendo el clero de la iglesia filial de San Dionisio, yendo de preste el coadjutor don Enrique Morente y Sánchez Barahona.

Constituían la presidencia del duelo el prior de los Carmelitas, R. Padre Fr. Andrés de Jesús Leal; el cura económico de la parroquia de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio; los

presbíteros, don José M.ª de Lara García y don Manuel Becerra Fernández; don Fernando Fernández Gao, don Manuel Guerrero Lozano, don José M.ª Rodríguez de Medina y Arévalo, don Salvador López Cepero y Arjona y don José López Cepero Rodríguez, sobrino de la difunta.

A la familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame.

Hoy nos llega la dolorosa noticia de haber muerto en el frente de Córdoba, defendiendo los sagrados postulados de la Patria, el que fuera teniente de infantería don José Manuel de Armiñán y Odriozola, hermano del que hasta antes de la instauración del Frente Popular, fué gobernador de Cádiz, don Luis.

Ante tan sensible pérdida, enviamos el testimonio de nuestro pesar a su estimada familia.

Estuvo en Cádiz para asuntos profesionales nuestro querido amigo, activo agente de Seguros, don José Tocón Ayala.

Pasa unos días en el domicilio de los señores Fernández y Rodríguez de Arellano (don Enrique), el laureado falangista, héroe del Alcazar de Toledo, don Manuel Arja, hermano del glorioso aviador don Alfredo, que tan gloriosamente dió su vida por la Patria en el frente de Teruel.

Hace hoy dos años que dejó de existir la distinguida señora doña Silvia Navarro y del Castiño (que en paz descanse) esposa que fué del reputado profesor médico don Eduard Ruiz de Velasco.

La misa de requiem que a las ocho y media de esta mañana se celebró en la iglesia filial de San Dionisio, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Con este motivo renovamos nuestro sentido pésame a su atribulada viuda, hijos y demás familia doliente.

En cumplimiento de la orden de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales de 26 de Marzo último, se confiere el empleo inmediato en promoción extraordinaria de ascensos por antigüedad, disfrutando en sus nuevos empleos la de dicha fecha, al capitán de infantería don Javier Martínez y García de Valdeavellano, del regimiento Infantería de Cádiz número 23.

Teniente de infantería don Enrique Rubio Guiral, del batallón Cazadores de Meillila número 3.

Capitán de Caballería don José Hernández Franch, del Depósito de Recría y Doma de Jerez y tenientes de dicha arma, don Edelberto Esteban Ascension, de este Depósito de Recría y Doma y don Francisco de Mora rígueroa, del regimiento de Texdirt número 7.

Reciban nuestra más cordial felicitación.

El pasado día 25 tuvo lugar en Ronda y en el domicilio de los señores de Castillo (don Joaquín), la firma de espasales de su encantadora hija Lolita, con nuestro estimado paisano el activo alférez médico del frente de Falange Española don Joaquín M. Mora, actuando de testigos en dicha ceremonia don Manuel Matos Soto, don Manuel Gil Luque y don Manuel Gago y Pérez de la Concha.

El acto celebróse en familia.

Le deseamos a los futuros cónyuges muchas felicidades.

En el Puerto de Santa María ha dejado de existir, siendo su muerte muy sentida, don Juan Santiago Campuzano y Buzón (q. e. p. d.).

Descansen en paz el alma del finado y reciban sus hijos y demás familia nuestro pésame más sentido.

Cartelera

Teatro Villamarta

Desde las siete.

EL EMBRUJO DE MANHATTAN

— y —

EL ALCAZAR DE TOLEDO

Precios: Butaca, 1'30; Para niños, 0'60; Asiento de platea, 0'85; Delantero, 0'80; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'60; De la 11 a la 23, 0'40; Tertulia, 0'40.

enemigo
traidores

iglesia de

re

de Pedro Lassaletta

representación del

del Requeté, don

arroz.

debró el Santo Sacrificio

a la hora de comer

Sagrada Mesa el

no sin que antes

ante, señor Corona

ente fervor.

disto nuestro alcalde

Rico y Cortés, y

das damas y damitas

el acto religioso

diendo desayuno en

Margaritas.

estra entorabuena

o.

uzina

riavivales y las angu

ción rojo, ha querid

ción en el festivo

in plausible del m

de la Alameda

z, lidiador de eleg

creditas, y Domini

dominador. Los

la lidia de seta her

Murube, y para may

cartel y más import

o, se verá enrique

apación del famos

agués Simao da Vel

nos dos toros, un

te y otro de Gam

ación ha caído inme

n los aficionados,

a ver a «Chicuelo»

nuevo a Márquez y

istan siempre de las

as del arte de la

Velga.

de la Alcaldía

—:—

SIN NOTICIAS

ayer el alcalde se

nos manifestó que

de interés que

PAR LAS COCINAS

ECONOMICAS

ayer fueron envi

económicas de El S

Vicente, siete kilog

de vaca, tres de ca

o de cerdo.

se remitieron lech

ardillos, rábanos y

e fueron decomis

vendiendo en amb

INTERES

mpliación indus

de gran po

toda su produ

almente vendi

a socio mod

punto de abso

Informes: Tel

de Sanid

—:—

sonal del Labora

llevaron a efecto

de desinfección

de casas.

de Sanid

or intracciones

s de guar

—:—

presente semana

a las siguientes:

de Ballesteros,

de Sola, Honda 22.

do Núñez Cur

oasión

mosa finca en Rota,

una población, r

para industria,

onstrucción de

en Plaza San

en «AYER»

ativo de la

